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ПОДАТКОВІ РИЗИКИ І ПОДАТКОВИЙ КОНСАЛТИНГ В 

АГРОБІЗНЕСІ 

 

Сільське господарство входить до числа секторів, що активно 

розвиваються і поряд з іншими галузями активно трансформується під впливом 

технологій та мегатрендів. Однак COVID-19 та військові дії в Україні суттєво 

вплинули на агровиробників та стали каталізатором ключових змін у галузі. 

Специфіка аграрного бізнесу обумовлює і високі ризики. Якщо розглядати 

зміст та сутність будь-якого виду ризику, то в сучасних умовах господарювання 

немає необхідності доводити, що успіх будь-якого суб’єкта господарювання 

значною мірою залежить від його ставлення до ризику.  

У нинішній час одним з основних способів вирішення нагальних завдань 

розвитку підприємств агросфери є інтенсифікація агропромислового 

виробництва, яка ґрунтується на грамотному управлінні. Процес загального 

управління підприємницькими ризиками на аграрних підприємствах 

обов’язково має включати управління податковими ризиками. Це пов’язано з 

https://doi.org/10.32782/2708-0366/2023.16.7
https://doi.org/10.32782/2708-0366/2023.16.7
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такими чинниками як: виключення переплат податків, можливість 

використання податкових пільг, податкових резервів. Зрештою, грамотне 

управління податковими ризиками сприяє підвищенню збільшення ринкової 

вартості підприємства. 

Нині ведення підприємницької діяльність у нашій країні пов’язані з 

високими податковими ризиками. На жаль, у податковому законодавстві досі 

немає чіткого визначення податкових ризиків підприємства. В основному, 

податкові ризики ототожнюються з небезпекою виникнення втрат фінансового 

характеру, а також несприятливих наслідків правового характеру, які можуть 

негативно вплинути на ділову репутацію підприємства. 

На виникнення податкових ризиків у діяльності аграрних підприємств 

можуть вплинути такі причини: 

- недостовірна інтерпретація чинного податкового законодавства; 

- неграмотне ведення бухгалтерського і, як наслідок, податкового обліку; 

- помилки, які допускаються під час складання і подання податкових 

декларацій. 

Одним із основних завдань суб’єкта господарювання є своєчасне 

розпізнавання можливих видів ризику і факторів, що впливають на рівень 

податкового ризику при прийнятті конкретного управлінського рішення [1]. 

Необхідно відзначити, що управління податковим ризиком на аграрних 

підприємствах здійснюється практично на тих самих методологічних та 

методичних засадах, що й в інших сферах народного господарства. Зниження 

або повне усунення ризиків, зумовлених особливостями внутрішнього 

середовища та системи управління підприємств аграрного сектору економіки, 

може бути реалізовано за рахунок безпосереднього впливу на фактори ризику. 

Тоді як ризики, що виникли під впливом довкілля, не можуть бути усунені або 

змінені. Це зумовлено тим, що жоден суб’єкт господарювання не може 

змінювати податкове, бухгалтерське законодавство. У цьому випадку 

управління як підприємницькими ризиками в цілому, так і податковими 

ризиками має бути спрямоване на послідовне вироблення необхідних процедур 
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зниження ризиків та подальше їх практичне застосування.  

Розглянемо чинники, що впливають на виникнення податкових ризиків 

(рис. 1). На рівні господарюючих суб’єктів і внутрішні, і зовнішні чинники 

можна виокремити за чотирма групами.  
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Рис. 1. Чинники, що впливають на виникнення податкових ризиків 

 

Зовнішні чинники включають: 

- інформаційні: зміни позиції податкових органів, невчасне отримання 

інформації від державних органів, податкові проблеми контрагентів судових та 

фінансових органів з питань оподаткування, зміни правозастосовної практики, 

зміни у правилах відображення податкових зобов’язань у фінансовій звітності 

підприємства; 

- економічні: зміни складу платників податків, зміни переліку податків, 

зміни в чинному податковому законодавстві; 

- соціальні: корупція і соціальна політика; 

- політичні: конфлікт с органами влади, світова кон’юнктура цін на 

товари і послуги, що експортуються. 

Внутрішні чинники поділяють на такі групи: 

- організаційні: людський фактор, некваліфікований склад працівників 

податкового відділу підприємства, несвоєчасна взаємодія структурних 

підрозділів між собою та з податковими органами у процесі нарахування 
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податків, недостатня поінформованість керівництва про ризики у сфері 

оподаткування; 

- економічні: дорожнеча утримання податкового відділу або 

використання послуг консалтингових компаній; 

- соціальні: конфлікт інтересів власника та менеджменту підприємства; 

- технічні: низький рівень податкового планування, недосконалий 

бухгалтерський облік при обчисленні та сплаті податків. 

Для управління податковими ризиками на великих, середніх і невеликих 

підприємствах доцільно виділяти такі етапи: 

1. Виявлення ризиків у сфері оподаткування. 

2. Оцінка та аналіз ризиків у галузі оподаткування. 

3. Вироблення заходів щодо їх усунення або мінімізації. 

4. Контроль за виконанням заходів щодо мінімізації ризиків у сфері 

оподаткування. 

В основному це спрямовано дотримання чинних законодавчих актів, що 

знижує вірогідність конфліктних ситуацій з податковими органами. Однак, з 

практичної точки зору все буде залежати від рівня кваліфікації конкретного 

працівника. 

Управління податковими ризиками у аграрних підприємствах доцільно 

здійснювати як за рахунок внутрішніх, так і за рахунок зовнішніх джерел. 

Внутрішні джерела суб’єкта господарювання передбачають наявність власного 

кваліфікованого персоналу з оподаткування, що не вимагає залучення 

консультантів ззовні. При управлінні податковими ризиками за рахунок зовнішніх 

джерел зазвичай залучають зовнішніх консультантів у сфері оподаткування 

(аутсорсингові послуги). Ці види можна і комбінувати. Вибір конкретного виду 

управління в галузі податкових ризиків передбачає попереднє вивчення специфіки 

фінансово-господарської діяльності суб’єкта господарювання. 

Для зниження ступеню невизначеності в оподаткуванні, необхідно 

підвищувати точність прогнозів чинників ризику. При цьому підході 

впроваджують податковий консалтинг, який дозволяє своєчасно вибудувати 
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оптимальну систему оподаткування в межах чинного законодавства, розробити 

грамотну стратегію зменшення податкового навантаження [2]. 

Управління податковими ризиками у діяльності агробізнесових структур 

має бути органічно вбудованим у корпоративну культуру підприємства, адже 

це не звичайне управління ризиками: воно передбачає створення чітких систем 

контролю щодо недопущення шахрайських чи корупційних дій, забезпечення 

дотримання вимог чинного законодавства та нормативно-правових документів. 
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ФІСКАЛЬНА ПОЛІТИКА В КРАЇНАХ ЄС ТА ЇЇ ВПЛИВ НА 

ЕКОНОМІЧНЕ ЗРОСТАННЯ 

 

 Фіскальна політика країн ЄС є одним із ключових інструментів 

державного втручання в економіку. Вона спрямована на регулювання 

сукупного попиту та стабілізацію економічних циклів через управління 

податково-бюджетними механізмами, зокрема через державні витрати та 

податкові надходження. 

Політика фіскальної стабільності в ЄС ґрунтується на положеннях 

Маастрихтського договору, який встановлює суворі критерії для дефіциту 

http://www.taxadvisers.org.ua/

